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Megújulást sürgetett az SZDSZ küldöttgyűlése 
 
Horn Gyula vasárnap nyílt levélben gratulált Pető Ivánnak, a Szabad Demokraták 
Szövetsége elnökének újjáválasztásához. A miniszterelnök egyebek között 
megállapítja: a kormány koalíciós szempontból is jórészt összecsiszolódott, s jó az 
együttműködés, partneri a viszony a szocialista és a szabad demokrata miniszterek 
között. Utal arra is, hogy a kormányprogramban közösen vállaltak megvalósításához 
továbbra is nélkülözhetetlen a két koalíciós párt parlamenti képviselőinek 
támogatása. 
Az SZDSZ szombaton véget ért budapesti tisztújító küldöttgyűlése nem szavazott a 
koalíció sorsáról, ugyanakkor felszólította a párt ügyvivői testületét, hogy határozza 
meg a koalíciós kormány előtt álló legfontosabb feladatokat. A szabad demokraták 
elnökévé két évre ismét Pető Ivánt választották. Az ügyvivői testületbe három új 
politikus – Fodor Gábor, Horn Gábor és Dornbach Alajos – került be; megfigyelők 
szerint egyértelműen a koalíció elkötelezett híveit szavazták le a küldöttek. 
A küldöttgyűlés két határozati javaslatot fogadott el: az első a kormány legfontosabb 
törvényalkotási feladatait határozza meg, a másik pedig felszólítja az ügyvivőket 
azon feladatok kijelölésére, melyek teljesítése elindíthatja az országot a 
felemelkedés felé. 
A törvényalkotási feladatokkal kapcsolatos, Pető Iván által előterjesztett javaslat 
egyebek mellett az adócsökkentés felgyorsítását, az átlátható privatizáció 
megteremtését, az új alkotmány elfogadását, valamint az igazságszolgáltatás és az 
önkormányzatok finanszírozási rendszerének a reformját sürgeti. 
A másik elfogadott javaslat Szalay Gábor országgyűlési képviselő korábbi, az 
országos tanács előtt visszavont indítványára épült. A küldöttgyűlésen Dornbach 
Alajos és Gulyás József javasolta az indítvány napirendre tűzését. A határozati 
javaslat szerint az SZDSZ új ügyvivői testülete a kormányprogram és a koalíciós 
megállapodás alapján meghatározza a következő másfél év legfontosabb feladatait. 
Az ügyvivők legkésőbb jövő januárban terjesztik a feladatokkal kapcsolatos 
javaslataikat a párt országos tanácsa elé. Az elfogadott határozatban nem szerepel 
az eredeti Szalay-indítvány azon kitétele, hogy a kijelölt feladatokról az ügyvivők 
tárgyaljanak az MSZP országos elnökségével, majd a megbeszélések eredményét 
rendkívüli küldöttgyűlésen értékeljék jövő márciusban. 
A tanácskozás részvevői elé több határozati javaslat is került, de a Hack Péter által 
vezetett szerkesztőbizottság szerint az elfogadott két határozat kioltotta a többi 
indítványt. Így nem szavaztak a küldöttek Pető Iván azon javaslatáról, hogy az 
SZDSZ kezdjen tárgyalásokat az MSZP-vel a koalíciós megállapodás betartásának 
garanciáiról. Az SZDSZ elnöke szerint ugyanis a koalíciós megállapodás 
megsértését jelenti, ahogy a kormányfő az szja egy százalékával kapcsolatos 
törvényjavaslatot, illetve az MTI új, ideiglenes vezetője kinevezésének az ügyét 
kezeli. (Mint ismeretes, Horn Gyula előzetes egyeztetés nélkül Meruk József 
újságírót, az MSZP volt kampányfőnökét javasolta megbízni az MTI vezetésével.) Az 
elvetélt javaslatok egyikét Eörsi István író terjesztette elő, aki szerint a miniszterelnök 
stílusa ellentétben áll a kormányzati célokkal. A Békés megyei küldöttek olyan 
nyilatkozattal érkeztek a tanácskozásra, amely kifejezi az elégedetlenséget a 
kormány működésével és az SZDSZ-nek a koalícióban betöltött szerepével 
szemben. 



A küldöttgyűlés szombaton választotta meg a párt tíz ügyvivőjét. Hack Péter 488, 
Kuncze Gábor 448, Demszky Gábor 439, Magyar Bálint 435, Szent-Iványi István 
365, Fodor Gábor 358, Horn Gábor 343, Dornbach Alajos 276, Kis Zoltán 267, 
Wekler Ferenc 262 szavazatot kapott. Új tagként Fodor Gábor, Horn Gábor és 
Dornbach Alajos került be az ügyvivői testületbe Tardos Márton, Mécs Imre és Bauer 
Tamás helyett. Dornbach a küldöttgyűlésig az országos tanács elnöki tisztét is 
betöltötte, ha erre a posztra újra jelölteti magát, akkor le kell mondania az 
ügyvivőségről. Ebben az esetben Szalay Gábor kerül be a testületbe. 
Dornbach kérdésünkre elmondta: még nem döntött arról, hogy továbbra is vezetni 
kívánja-e az országos tanácsot. 
Fodor Gábor és Horn Gábor a szavazás után úgy nyilatkozott, hogy az eddiginél 
határozottabban kell képviselni az SZDSZ alapértékeit. Az ügyvivői testületből 
kikerült Tardos Márton viszont úgy fogalmazott, hogy az új ügyvivők személye nem 
garantálja a határozottabb fellépést. Szerinte nem a párt vezető testületeiben, hanem 
informális egyeztetéseken születnek a legfontosabb döntések. Tardos arra is felhívta 
a figyelmet, hogy nincsen gazdaságpolitikus az új ügyvivők között. 
Általános vélemény szerint a koalícióval való elégedetlenséget jelzi, hogy a 
szocialistákkal való együttműködés elkötelezett híveként ismert Bauer Tamás és 
Mécs Imre kikerültek az ügyvivői testületből. Információink szerint a küldöttgyűlésen 
közvetett módon többen is támadták Bauert. A legtöbb ügyvivői szavazatot az a Hack 
Péter kapta, aki beszédében kijelentette: az SZDSZ-nek akár a koalíció azonnali 
felmondása árán is vissza kell térnie alapértékeihez. Sokak szerint a pártvezetés 
elleni elégedetlenséget jelzi, hogy Pető Iván egyetlen elnökjelöltként a 635 leadott 
szavazatból mindössze 480 támogató voksot szerzett. 
Információink szerint a tanácskozáson nem közeledett egymáshoz a koalíciót 
támogatók és ellenzők véleménye. A küldöttek Hack Péter, Demszky Gábor, Fodor 
Gábor és Szent-Iványi István hozzászólását kifejezetten koalícióellenesnek ítélték, 
velük szemben Magyar Bálint, Bauer Tamás és Mécs Imre a koalíció folytatása 
mellett érvelt, míg Tardos Márton és Wekler Ferenc nyitva hagyta a kérdést. Mások 
mellett Kőszeg Ferenc képviselő a koalícióból való kilépést szorgalmazta, de ilyen 
tartalmú határozati javaslatot senki sem terjesztett a küldöttek elé. Többen is szóvá 
tették a közbiztonság romlását, de a betegsége miatt távol maradt Kuncze Gábor 
belügyminiszter személyét nem érték támadások. Wekler Ferenc ugyan bírálta a 
belügyi tárca munkáját, de mások határozottan kiálltak Kuncze Gábor mellett. Ezt 
jelzi, hogy a belügyminiszter kapta ügyvivőként a második legtöbb szavazatot. 
Az SZDSZ kétnapos küldöttgyűlése végig zárt ajtók mögött, a nyilvánosság szinte 
teljes kizárásával folytatta munkáját. A zárt ülésről a párt országos tanácsa döntött. 
Értesüléseink szerint a döntést az indokolta, hogy a párt vezetői nem szerették volna, 
ha megjelennek a sajtóban a küldöttek időnként éles kirohanásai az MSZP-vel és a 
miniszterelnökkel szemben. 
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